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„Díky dobrému hospodaření v minulých letech jsme
mohli vyčlenit fi nanční prostředky v rozpočtu města 

i na investiční akce, “říká starosta města Michal Blažek

Určitě budou čtenáře zajímat 
odpovědi na otázky týkající se 
„Kvalitnější bezpečnosti občanů 
města a jejich majetku“, což 
je také jeden z bodů  vašeho 
předvolebního programu. Bude 
tedy v našem městě instalovaný 
kamerový systém, a pokud ano 
tak kdy? Zajímavé je také vaše 
předsevzetí, že by mohla být v 
našem městě zřízená městská 
policie.

Je samozřejmé, že chceme
zajistit kvalitnější bezpečnost 
našich občanů. Během letošní/
ho roku chceme vytipovat nej/
problémovější místa, do kterých 
bychom postupně instalovali 
kamerový systém. Jelikož se 
jedná o fi nančně velmi ná-
ročnou akci, celá realizace bu-
de probíhat postupně. V roce 
2012 bychom chtěli kamerovým 

Vážený pane starosto, v předminulém čísle  HORNO-
BENEŠOVSKÉHO ZPRAVODAJE jste v našem rozhovoru 
odpověděl na několik otázek týkajících se investice do místního
hřbitova, modernizace nebo výstavba nového společenského
domu a také o špatném hospodaření v městských lesích. 
Dovolte mi nyní v tomto rozhovoru pokračovat.

systémem zabezpečit Mírové 
náměstí. Co se týká městské 
policie, ano i o téhle možnosti 
jsme uvažovali, ale bohužel se 
jedná o tak velmi nákladnou 
záležitost, že v současné době to 
není v našich možnostech

A nyní z jiného odvětví a to 
fi nance. Pane starosto, krize ve 
společnosti, která nadále trvá, 
se dotýká i fi nancování obcí 
a měst, neboť hlavním příjmem 
obcí je přerozdělování daní ze 
státního rozpočtu. I naše město 
se musí uskrovnit. Můžete 
čtenářům říci, na co vše peníze 
nebudou a v jaké oblastí se 
musíme uskrovnit?

Také našeho města se dotkne 
přerozdělování daní ze státního 
rozpočtu, ale díky dobrému 
hospodaření v minulých letech, 
jsme mohli vyčlenit fi nanční 

prostředky v rozpočtu města 
i na investiční akce. Máme 
připraveny fi nanční prostředky 
na dokončení opravy hřbitovní 
zdi na městském hřbitově, dále
na vybudování fotbalových
kabin, komunikace a chodníku
na ulici U stadionu, rekonstrukci 
chodníku na ulici Leskovská,
opravu střechy na Mírovém

náměstí č.p. 11, doplnění mo-
biliáře na autobusovém nádraží, 
rekonstrukci vnitřních prostor 
mateřské školy, a na pokrytí 
podílu v případě úspěšné dotace 
na rekonstrukci základní školy, 
zateplení sportovní haly a sběr-
ného dvora.

- pokračování str. 2 -

Starosta města Michal Blažek, foto R. Grygar

V sobotu 11. června jsme se
díky našemu členovi Jaroslavu 
Maňáskovi stali úspěšní na 
Offroad Maratonu v Bruntále. 
Byl pořádán v prostoru bývalého 
tankodromu pod záštitou Czech 
Dakar teamu. Ve třídě Pohár 
moto E2, které se účastnilo 23 
jezdců, obsadil krásné 4. místo. 
Po tříhodinové bitvě mu bedna 
unikla jen o 35 vteřin. Trať byla

ze začátku neskutečně kluzká, 
ale o dvě hodiny později se 
vyjela stopa a motorkáři začali 
zrychlovat. Nezávodily zde jen 
motorky, ale také čtyřkolky 
a auta. Závod čtyřkolek se 
neobešel bez zranění a musel 
zde přistát i vrtulník. Všem 
závodníkům přejeme spoustu 
dalších úspěchů bez zranění.

- AMK Horní Benešov -

AMK na Offroad Maratonu
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- pokračování ze str. 1 -

Pane starosto, v letošním 
roce jsou snížené poplatky 
za komunální odpad. Přesto, 
neuvažujete do budoucna osvo-
bodit od poplatků rodiny s ma-
lými dětmi? Např. do tří let
dítěte by poplatek nebyl vybí-
rán vůbec. Zajisté by to začí-
najícím rodičům ulehčilo v ro-
dinném rozpočtu.

Pro letošní rok zastupitelstvo 
města odsouhlasilo poplatek 

za svoz, třídění a likvidaci 
odpadu ve výši 350,- Kč na 
osobu. Oproti minulému roku 
tato částka byla ponížena, 
přestože náklady spojené s li-
kvidací odpadu narostly. Město
se tímto krokem snaží částečně 
ulehčit tíživou fi nanční situaci 
občanům. Navíc si je potřeba 
uvědomit, že město při likvidaci
ostatních odpadů, se chová vů-
či občanům velkoryse. Ostat-
ní svozy nebezpečného, velko-
objemového, bioodpadu a ji-

ných mají zcela zdarma. Co 
se týká nevybírat poplatek od 
našich malých občánků je to 
určitě téma k zamyšlení.

Na závěr naše rozhovoru bych 
se rád, pane starosto zeptal, jak 
jste spokojený s účastí občanů 
na konaných zastupitelstvech 
města. Neuvažujete o zveřej-
ňování těchto jednání v místním 
zpravodaji města?

Samozřejmě bych byl moc 
rád, kdyby se účast občanů na
zastupitelstvech města zvýšila.  

Je potřeba si uvědomit, že 
nejzávažnější rozhodnutí o živo-
tě v našem městě se schvalují 
právě na těchto jednáních. A my
zastupitelé opravdu potřebu-
jeme znát názor našich občanů. 
Co se týká zveřejňování výstupů 
z těchto jednání, tak určitě 
nelze všechny výstupy z těchto 
jednání a to z kapacitních dů-
vodů zveřejnit na stránkách 
zpravodaje.                         

 - R. Grygar -

Rozhovor se starostou města

Evropský zemědělský fond 
pro rozvoj venkova:

Evropa investuje
do venkovských oblastí

Stavební práce na
rekonstrukci ohradní zdi našeho
hřbitova již byly dokončeny.
Společnost Služby Města Horní
Benešov s.r.o. na této zakázce
pracovala od listopadu 2010 do
června letošního roku.

Opravy měly původně za-
hrnovat pouze zakrytí ohradní zdi
břidlicovými deskami, omítnutí
cihlové stěny a rekonstrukci jen
silně poškozené omítky a části
zdiva. V některých místech byla
ovšem zeď natolik poškozena
tlakem kořenového systému, že
bylo nutné celé úseky zbourat 
a vystavět zcela nové. K omít-
nutí nově postavených kamen-
ných úseků nedošlo, čímž
ohradní zeď získala svůj his-
toricky jednotný ráz. 

Za účelem zabránění a od-
dálení dalšího poškození vlivem 
povětrnostních podmínek by-
ly zdi opatřeny ochranným 
nátěrem proti vlhkosti a po-
kryty břidlicovými deskami. 
Antikorozním přípravkem byla 
natřena také ocelová vstupní 
vrata a vrata u smuteční síně, 
kde byla vyměněna i kování. 
Náklady na opravu vrat město 
uhradilo plně ze svého rozpočtu.

Dokončení projektu výrazně 
přispělo ke zlepšení stavu ve-
řejného prostranství a také k cel-
kovému zvýšení atraktivity 
města. Po vybudování hlavních 
tras chodníků a doplnění 
mobiliářů a osvětlení, obnovy 
zeleně a ostatních menších 
úpravách se jedná o další 

Oprava ohradní zdi na městském hřbitově

úspěšný krok vedoucí k úplné 
revitalizaci hřbitova. 

Město má již schválené fi -
nanční prostředky na úplné 
dokončení chodníků, tedy i ve-
dlejších tras.V nejbližší době 
bude připraveno výběrové ří-
zení. Dokončení celé akce je 

předběžně naplánováno na 
listopad letošního roku.

Celý projekt je spolufi -
nancován Evropskou unií z Ev-
ropského zemědělského fon-
du pro rozvoj venkova, pro-
střednictvím MAS Nízký Je-
seník.

Komise pro životní prostředí ve spolupráci s IC a městskou knihovnou Horní Benešov vyhlašuje soutěž

„O NEJKRÁSNĚJŠÍ KVĚTINOVOU VÝZDOBU“
Hodnotit se budou fotografi e:    

okno
balkon

předzahrádka
Fotografi e odevzdávejte do 15. září v IC a městské knihovně (příp. posílejte e-mailem na adresu infohb@seznam.cz), 

kde budou následně vystaveny a hodnoceny veřejností. 
Na požádání je možno vaši květinovou výzdobu vyfotografovat.

Hlavní cena: 
2000,- Kč formou poukázky k nákupu zboží dle vlastního výběru u fi rmy  

STAVEBNINY  MIKŠÍK



Radnice bude zodpovědněji nakládat s majetkem města
Před volbami jsme si mohli v předvolebních letácích 

přečíst, že mnohé strany budou prosazovat větší informovanost 
a také podávat informace o dění v radě a zastupitelstvu a také 
to, jak plní své předvolební předsevzetí. Z tohoto důvodu se 
redakce Hornobenešovského zpravodaje rozhodla, že se bude 
ptát našich zastupitelů na to, co se jim již podařilo prosadit 
a co nového připravují.Pro toto vydání jsme požádali o rozhovor 
pana zastupitele a radního Dalibora Bártka.

Pane Bártku, jste mladý
muž a v minulosti jste moc 
na veřejnosti nevystupoval. 
Není mi také známo, že byste 
se pravidelně zúčastňoval na 
jednáních zastupitelstva. Přesto 
jste se v loňském roce rozhodl
kandidovat za SNK - Za lepší 
Horní Benešov. Můžete naším 
čtenářům prozradit, proč jste 
se rozhodl kandidovat, nebo co
vás k tomu přimělo?

Nemám pocit, že bych v mi-
nulosti nevystupoval na veřej-
nosti. Naopak. Charater mé 
práce je natolik veřejný, že
nejenže se prakticky perma-
nentně už více než patnáct let 
pohybuji neustále na veřejnosti, 
ale navíc svou práci a tedy i své 
postoje k řadě věcí a problémů 
veřejně prezentuji. To se zčásti
týká i dění v Horním Benešově.
Především v devadesátých le-
tech jsem byl v jistém období 
pravidelným pozorovatelem jed-
nání zdejšího zastupitelstva,
ale zájem o to, co se zde děje,
mě neopustil ani později. 
V některých choulostivých zá-
ležitostech jsem se do řešení 
situace navíc aktivně zapojil. 
A to je i důvod, proč jsem se
rozhodl kandidovat do měst-
ského zastupitelstva. Předev-
ším díky své práci se setkávám
fakticky denodenně s problémy
a hledáním jejich řešení. 
Potkávám se přitom s lidmi, 
kteří mají neocenitelné zkuše-
nosti a mnohdy také velký 
vliv. Budu rád, pokud tyto své 
kontakty a snad i zkušenosti 
budu moci využít ve prospěch
našeho města.

V podzimních volbách má-
lokdo věřil, že se vaše strana
prosadí a získá potřebné hlasy
k vstupu do zastupitelstva. Pře-
kvapením bylo i to, že vaše
strana získala křeslo v radě
města. Čekal jste vy osobně, co-
by politický nováček takovýto
výsledek?

Pro mě osobně byly pod-

zimní komunální volby tako-
vým lakmusovým papírkem 
signalizujícím, jak mě místní 
lidé vnímají. Doufal jsem 
v tomto ohledu ve slušný 
výsledek a pochopitelně mě 
velmi potěšilo, že ačkoliv 
jsem kandidoval za zcela nové 
a tedy i neznámé sdružení, 
lidé mi dali dostatek hlasů 
pro vstup do zastupitelstva. 
Ostatně zastávám názor, že 
komunální volby nejsou ani 
tak o politických stranách, 
nebo sdruženích, ale především 
o jednotlivých osobnostech, 
které kandidují a jež usilují 
o přízeň voličů. A to je dobře. 
Lidé se navzájem znají a tedy 
i ví, komu vlastně dávají svůj 
hlas. To je také důvod, proč 
není komunální politika natolik 
zkažená a prorostlá korupcí, 
jako politika na celostátní 
úrovni. Při této příležitosti bych 
ještě jednou rád poděkoval 
všem, kdo mi dali důvěru. 
Snažím se a snažit se i budu, 
abych ji nezklamal.

Ve vašem programu SNK 
– Za lepší Horní Benešov je 
několik bodů. Připomeňme na-
mátkou – Spravedlivá podpo-
ra sportu, lepší kulturní využití 
pro všechny, průhlednější 
hospodaření radnice, pro seni-
ory důstojné a kvalitní stáří, 
zamezení zneužívání sociálních 
dávek a v neposlední řadě pod-
pora a pomoc místním pod-
nikatelům.

Rád bych vás nyní požádal, 
zda můžete čtenářům trochu 
podrobněji popsat co se vám, 
jako radnímu a zastupiteli 
podařilo z těchto bodů prosadit 
a co ještě nikoliv?

Tak předně musím podot-
knout, že volební programy 
jsou vždy postaveny na zje-
dnodušených formulacích tak, 
aby bylo každému zcela zřejmé, 
jak kandidáti o veřejných 
věcech smýšlejí. Když jsme 
sestavovali program sdružení, 

za něž jsem kandidoval, shodli
jsme se na tom, co se nám
nelíbí a v čem bychom chtěli
prosadit jistý posun k lepšímu.
Přestože od voleb uplynulo
teprve jen o něco málo více
než půl roku, myslím, že vše,
co jsme deklarovali, postupně 
naplňujeme. Nemám přitom
na mysli pouze vlastní aktivitu
a aktivitu kolegy Richarda
Košuta, který kandidoval za
shodné sdružení, ale snahu
prakticky celého zastupitelstva.
Musím říci, že jsem sám opravdu
příjemně překvapen tím, jak 
doposud probíhají jednání 
rady i zastupiteltva. Zatímco
v předešlém volebním období 
byla jednání mnohdy provázena
výpady a ostrými osobními
spory, které nutně musely
komplikovat práci zastupitelů,
současné složení těchto orgánů
postupuje věcně, bez předsudků,
anymozit a v nejlepší snaze o co
nejzodpovědnější řízení města.
Budu rád, pokud tato atmosféra
v radě i zastupitelstvu vydrží,
protože některé změny, které 
chystáme, a které jsme již začali
zčásti realizovat, budou širokou
podporu zastupitelů i důvěru
veřejnosti vyžadovat. Každé 
viditelné zásahy do zavedeného
systému totiž mohou vzbuzovat 
negativní emoce a aktivní odpor 
těch, kterým vyhovují takzvané 
staré pořádky. Já říkám
nepořádky. 

Těmi změnami mám přitom
na mysli především uplatňování 
daleko důslednějšího a odpo-
vědnějšího přístupu města ke
svému vlastnímu majetku. Trou-
fám si říci, že v tomto ohledu je

co napravovat. Přinejmenším
na několik let skončilo období 
štědrých státních a evropských
dotací a přišla doba, kdy je
zásadní zacházet s majetkem
a fi nancemi města maximálně 
zodpovědně.

Mám-li být ale konkrétní:
myslím, že lidé již zaznamenali
rozhodný přístup radních na-
příklad k neplatičům. Není 
možné, aby slušní a odpovědní 
lidé dopláceli na ty neslušné 
a parazitující. Prakticky od 
prvního dne přistupuje nová
rada k neplatičům tak, jak 
si v zásadě zaslouží. Každý
z nás se může dostat do tíživé 
fi nanční situace, pokud jsou ale
někteří notorickými neplatiči,
pak přehnaně ohleduplný pří-
stup vůči nim není na místě.
Neplatíte a nijak to s městem
neřešíte? Fajn, je to vaše volba,
ale nečekejte, že vás město
nechá bydlet, nebo podnikat ve
svých prostorách a že nebude
dlužné peníze vymáhat. Naopak.

Nebo jiný příklad: není žá-
dným tajemstvím, že jsme se
již letos na jaře rozloučili se
správcem městských lesů. Když 
jsme analyzovali způsob, jakým
bylo s městským majetkem na-
kládáno, pojali jsme podezření,
že se tak dělo mnohdy v ne-
prospěch města. Nejenže nebyla
práce v lesích prováděna vždy
kvalitně, ale navíc neprobíhala
transparentně a v tomto ohledu
kontrolovatelně. Správce lesů
neuzavíral s dodavateli a od-
běrateli smlouvy a ačkoliv ho-
spodařil s majetkem za desítky
milionů korun, neodpovídal 
za svá rozhodnutí hmotnou

Dalibor Bártek, foto R. Grygar
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odpovědností. Na samotné rad-
nici pak navíc nebyl zaveden
efektivní způsob řízení, kontroly
a dohledu. Důsledkem takové 
situace bylo mimo jiné to, že
se vytěžené dřevo prodávalo
výrazně pod cenou. Nevím, jest-
li mám být rád, nebo naopak,
ale tato naše původní podezření 
potvrdil audit hospodaření 
v městských lesích, který pro
radnici připravila odborná
externí fi rma. Ze závěru auditu
vyplývá, že vinou špatného
hospodaření město přišlo o mi-
liony korun. Jak jsem již zmí-
nil – s bývalým správcem jsme
se rozloučili a nového vybrali
ve veřejném výběrovém říze-
ní. Zvolili jsme pro město
nejvýhodnější nabídku a záro-
veň jsme nastavili systém do-
hledu a kontroly. Věřím, že
to povede k hospodárnějšímu
nakládání s majektem.

A v podobném duchu bych
mohl pokračovat. Benešovem
aktuálně hýbou přinejmenším
mezi sportovní veřejností emoce
související s rozhodnutím rady
pronajmout restaurační zařízení 
v objektech kuželny, zimního
stadionu a nových fotbalových
kabin. Ačkoliv bude proná-
jem realizován prostřednic-
tvím transparentních výběro-
vých řízení a jedinou snahou,
kterou rada tímto krokem sle-
duje, je udělat v užívání měst-
ského majetku konečně pořá-
dek, zaznamenal jsem v této
souvislosti již tolik zlých a fa-
lešných reakcí, že mi to vyrazilo
dech. Přitom je to krok, který
je nezbytný a měl být udělán
už dávno. Copak je normální,
aby město postavilo za miliony
korun sportovní zařízení a poté 
se vzdalo účinné kontroly nad 
tím kdo a za jakých podmínek 
v nich podniká? Tvrdím, že to
normální není. Dosud to tak při-
tom bylo: město se o to de fakto
nezajímalo, nekontrolovalo fi -
nanční toky a ve svém důsledku
ani přímo neovlivňovlo, co se
v těchto jeho prostorách děje.
Tak to ale dále nejde. Město
musí ke svému majetku při-
stupovat úplně stejně, jako se
o své stará každý zodpovědný
člověk. Jestliže město posta-
ví sportoviště a ročně jejich
fungování podporuje statisí-
covými, resp. milionovými část-
kami, pak nejenže má právo

přímo kontrolovat, co se s tímto 
majetkem a penězi děje, ale 
dokonce je to i jeho povinnost. 

Věřím, že to je však teprve
začátek změn, které se dotknou 
fungování sportovišť v Horním 
Benešově. Jestli u nás máme 
něco opravdu cenného a hod-
notného, něco, čím se odlišuje-
me od velké většiny ostatních 
měst či obcí, něco, čím se mů-
žeme v širokém okolí prezen-
tovat, pak je to právě sportovní 
vybavenost. Zastřešený zimní 
stadion, nádherná kuželna, 
kvalitní fotbalové hřiště s novými 
kabinami, tělocvična, tenisové 
kurty. A to vše pohramodě 
v jediné části města. Copak to 
jinde mají? V množství a kvalitě 
sportovišť máme obrovskou 
výhodu před ostatními, avšak 
dosud jsme ji nedokázali vy-
užít. Chybí zde představa, jak 
sportoviště skloubit a dále je 
efektivně rozvíjet. A co víc – 
namísto toho, aby nás možnost 
sportovního vyžití spojovala, 
mnohdy nás naopak rozděluje. 
Mezi jednotlivými sportovními 
oddíly panuje napětí, řevnivost 
a celkově špatná atmosféra. 
Důvodem jsou osobní spory, 
neukojené ambice jednotlivců,  
ale taktéž mnohdy neadresné, 
nekonkrétní a pro veřejnost 
tedy ne zcela srozumitelné 
a kontrolovatelné fi nancování 
sportovních oddílů z rozpočtu 
města. I to je třeba od základu 
změnit.

Už někdy v březnu, možná
dubnu, jsem na radě představil 
hrubou koncepci dalšího řízení 
sportu. Předpokládá vznik no-
vé společnosti v majetku 
města, která se bude o správu 
a údržbu sportovišť, stejně jako 
o jejich fungování a rozvoj 
profesionálně starat. Zprůhlední 
se tím fi nancování, nastaví 
osobní odpovědnost a konečně 
vznikne čitelný prostor pro 
plnohodnotné vužívání i rozvoj 
všeho, co zde ve sportu máme. 
Jsem přesvědčen, že pokud 
bychom tento systém skutečně 
zavedli, vyřešil by celou řadu 
současných problému. 

Každopádně chci všechny
ujistit, tedy i ty, co jenom 
kritizují a křičí, že za výše 
zmíněnou snahou města ve 
vztahu ke sportu, sportovcům 
a sportovištím nestojí nic 
jiného, než odhodlání začít 

efektivně spravovat svůj 
majetkek s jasným defi nováním
odpovědnosti. Nic víc, nic míň.
Sportovci na tom v žádném
ohledu neprodělají, ale právě 
naopak.

Pod heslem - NEBOJTE SE
VOLIT NOVÉ TVÁŘE - jste
oznamovali občanům, že budete
prosazovat: „Vyvozování osob-
ní odpovědnosti všech, kdo
hospodaří s městskými penězi
a majetkem.“ U tohoto bodu
bych se rád pozastavil. Od 
voleb oplynulo devět měsíců.
Podařilo se vaší straně odhalit 
špatné hospodaření s městským
majetkem, nebo penězi?

Myslím, že jsem na tuto
otázku v základu odpověděl 
v předešlé odpovědi. Ano – hos-
podaření města a správa měst-
ského majetku podle mého
nebyla v minulosti vždy nej-
šťastnější.

Dále jste si dali za cíl
zveřejňování detailního hlaso-
vání všech členů zastupitelstva
a rady. To se vám podařilo
a je to skvělé. Ovšem další bod,
změna internetové prezentace,
promiňte, ale tam nedošlo
k nějakému výraznému posunu
vpřed. Hodláte s tím něco
udělat? A pokud ano, tak kdy
a jak? 

Jsem opravdu rád, že se
nám podařilo zavést jmenovité 
hlasování rady i zastupitelstva.
Musím ale říci, že se tak 
stalo díky všem zastupitelům,
nebo přinejmenším valné 
většině, kteří se k této osobní 
odpovědnosti přihlásili zcela
automaticky a vstřícně. Lidé 
mají právo vědět, jak se
který zastupitel postavil ke
konkrétním problémům a jejich
řešením. Co se internetu týče,
pak se přiznám, že jsem ještě 
nenalezl čas, abych se tomu
mohl věnovat. Není to výmluva,
nicméně je fakt, že všechna
jednání nové rady probíhají 
vždy až do pozdních nočních
hodin. Snažíme se odpovědně 
řešit vše, co si řešení vyžaduje,
ale je toho tolik, že nelze vše
zvládnout najednou. Nicméně 
internet představuje jednu
z forem prezentace města, stejně 
jako informační databázi pro
obyvatele. Je tedy přirozeně 
důležitý a v našem případě 
je co zlepšovat. Věřím, že se
i této problematice budou radní 

a zastupitelé v dohledné době 
věnovat.

V minulosti vaši předchůdci 
nechali zrušit obecní rozhlas. 
Ukázalo se, že to byla velká 
škoda. Důvodů pro toto tvrzení 
je mnoho. Uvedu jen jeden 
příklad za všechny. V minulosti 
nebyl problém, aby si občan 
našeho města nechal vyhlásit, že 
ten, či onen se dožívá důležitého 
jubilea. Město se k tomu přidalo, 
zahrála se písnička a všechny to 
povětšinou potěšilo. A poplatek, 
nu pakatel! A nyní, pane rad-ní. 
Zaslat jisté oznámení na-ším 
občanům není zrovna nej-
levnější. Za informací, kte-
rou chce oznamovatel podat 
občanům na mobilní telefon 
zaplatí, dle informace 558 Kč
(SMS = 1,10 Kč x cca 507
příjemců). Pane radní neuva-
žujete o znovuzavedení obec-
ního rozhlasu, který funguje 
na moderní technologii ve Sv. 
Heřmanicích?

Takto jsem zatím neuvažoval. 
Myslím, že doba se nám malinko 
posunula a éra místního roz-
hlasu alá Vesničko má stře-
disková je tak trochu za námi. 
Možná, že byl místní rozhlas 
v minulosti jednou z mála 
možností, odkud lidé mohli 
čerpat informace, dnes to však 
už určitě neplatí. Navíc nemám 
ani pocit, že by si lidé zavedení 
rozhlasu široce žádali. Ale třeba 
se pletu. Pokud by to tak bylo 
a existovalo by přitom fi nančně 
i technicky rozumné řešení, pak 
je to jistě záležitost, nad kterou 
není třeba předem lámat hůl. 
Nicméně platí, že co se líbí 
jednomu, nemusí vyhovovat 
druhému.

Na závěr bych se chtěl zeptat, 
co nového radnice připravuje 
pro občany našeho města.

Myslím, že jsem se o zásadních 
věcech zmínil. Mohl bych se 
rozepsat o tom, že zastupitelstvo 
schválilo zákaz instalace vý-.
herních hracích automatů, pro-
tože stojí za mnohými osobními 
tragédiemi, že radnice hledá 
zdroje, s jejichž pomocí chce
rekonstruovat základní školu, 
že aktuálně řešíme, jak naložit 
se starým společenským do-
mem, který je v katastrofálním 
stavu, že fi nišují dohody o od-
kupu budovy bývalého dětského 
domova, kde by v budoucnu 

- pokračování str. 5 -
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- pokračování ze str. 4 -
mělo vzniknout bydlení pro 
seniory a takto bych mohl 
pokračovat ještě dlouho. Těch 
věcí je celá řada. Zkrátka platí,

že radnice, resp. město je živým 
organismem, který pulsuje 
a dýchá, podobně jako kte-
rýkoliv jiný živý tvor. S životem 
přirozeně přichází nové a no-

vé podněty a radní, stejně 
jako zastupitelé, jsou tady od 
toho, aby se s nimi dokázali
vypořádat, postavit se k nim
čelem a případně je pak i vhod-

ně aplikovat do života lidí. 
Novinek život přinese jistě dost, 
stačí jen vyčkat a otevřít oči.

- R. Grygar -

Dne 23. 7. 2011 se na 
pozvání, místní organizace 
“Občanského sdružení Praděd 
osob se zdravotním postižením
okresu Bruntál“ ve Vrbně 
pod Pradědem, zúčastnilo pět 
členů organizace v Horním 
Benešově přátelského setkání
v rámci akce dotované EU 
„Přátelství bez hranic“. Tuto 
akci uspořádali přátelé z Vrbna, 
zejména jako setkání s hosty 
z polského města Glogówek.

V rámci programu jsme 
navštívili zámek v Bruntále 
a také křížovou cestu a kostel na 

Uhlířském vrchu. Po návratu do
Vrbna a obědě pro nás vrbenští 
přátelé připravili soutěž čtyř-
členných družstev, kde byli 
odměněni cenou (krásná ručně
vyrobená skleněná číše) všichni
soutěžící. Poté následovalo
velice příjemné posezení při
hudbě, při které si účastníci
mohli zazpívat i zatančit jak 
české, tak polské písničky.

Závěrem bych chtěl podě-
kovat vrbenským přátelům za
velice příjemně strávený víken-
dový den.

- K. Satoria -

Přátelské setkání ve Vrbně pod Pradědem

ZZZZZZZZZZZZZZZZZZvvvvvvvvveeeeeeeeeeemme Vás na

ROZLOUČENÍ 
S PRÁZDNINAMI

oooooooooobbbbbbbbbbbčččččččččččččččččeeeeeeeeeeeeerrrrrrrrrrrssssssssssssttttttttttttvvvvvvvvvvvvvveeeeeeeeeeeeennnnnnnnnnnnnnníííííííííííííííí,,,,  ssssssssssoooooooooooouuuuuuuuuuuuutttttttttttttěěěěěěěěěěěěěěěěěěžžžžžžžžžžžžžžžeeeeeeeeeeee,,,,,,,,   hhhhhhhhhhhhhhhrrrrrrrrrrrryyyyyyyyyyyy,,,,,,,,,   tttttttttttáááááááááááábbbbbbbboooooooorrrrrrráááááááákkkkkk
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Starosta města a Rada města
přeje všem občanům

příjemnou dovolenou a mnoho slunných dní
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V Horním Benešově existuje několik občanských sdružení 
zabývajících se o problematikou životního prostředí. Jedno z těch-
to sdružení se nazývá Sdružení pro rozvoj Hornobenešovska, o. s.
Ve svém programu má vytýčeno několik cílů a také činnost tohoto 
sdružení je rozmanitá.

Namátkou můžeme vybrat:
propagace, organizace a tech-
nická fi nanční podpora organi-
zací neziskového sektoru, pří-
padně organizací podnikatel-
ského sektorů k jejich obecně 
prospěšným projektům vztahu-
jícím se zejména k podpoře 
a ochraně životního prostředí, 
trvale udržitelnému rozvoji,
rozvoji infrastruktury pro škol-
ství a vzdělanost, dopravu, 
zdravotnictví, kulturu, sport, ces-
tovní ruch a volnočasové aktivi-
ty občanů Hornobenešovska.

Je pozoruhodné, že se najdou
občané nebo organizace, které 
mají kladný vztah k našemu 
městu a tím i k životnímu 
prostředí. Jednou z těchto orga-
nizací je HOBES, spol. s r.o.,
který vkládá do životního
prostředí hornobenešovska ne-
malé fi nanční prostředky. Jed-
ním z vytýčených cílů je Re-
vitalizace parku Horní Benešov
1. etapa. Tento veřejný park se 
nachází nad fi rmou HOBES.

Redakce Hornobenešovského
zpravodaje požádala předsed-

kyni výše uvedeného sdružení 
o krátký rozhovor s jedinou 
otázkou. 

Paní ing. Abrleová, jste 
předsedkyně Sdružení pro rozvoj 
Hornobenešovska, o. s. Můžete 
našim čtenářům říci, kdy budou 
zahájené práce na obnově par-
ku a jeho přilehlých částech co 
to vše obnáší a jakých překva-
pení se mohou návštěvníci par-
ku dočkat?

Po několika desetiletích 
„spánku“ se ve 2. pololetí tohoto 
roku probere historický veřejný 
park nad fi rmou HOBES, spol. 
s r.o. k novému životu. „Tichou 
letargii naruší stavební stroje 
a dělníci,“ usmívá se paní 
předsedkyně..

Jeho vlastník společnost 
HOBES, spol. s. r.o. prostřed-
nictvím Sdružení pro rozvoj 
Hornobenešovska, o.s. inicioval 
zahájení revitalizace historické 
části parku a jeho stavební 
úpravy tak, aby mohl park příští 
rok zahájit službu veřejnosti. 
Na jaře roku 2012 se otevřou 
jeho brány pro veřejnost s nově 

vybudovanou promenádou ve-
doucí napříč parkem - rovno-
běžně s hlavní silnicí č. I/11.

Podél promenády budou
umístěny lavičky a odpadkové
koše, na promenádu bude
navazovat chodník spojující tuto
hlavní parkovou komunikaci
s autobusovou zastávkou na 
silnici č. I/11.

Promenádu bude dvakrát kři-
žovat zcela nová dendrologická
naučná stezka, která bude pě-
šinou jednak kolem několika
původních dochovaných vzrost-
lých stromů z arboretární vý-
sadby po I. světové válce a jed-
nak kolem nově vysazených
zajímavých dřevin z původní
jesenické fl óry. Celou naučnou
stezku budou lemovat infor-
mační tabulky s odbornými i po-
pulárně osvětovými informaci
o dřevinách.

Významným prvkem obno-
veného parku bude nový al-
tán s upraveným okolím pro
posezení na nových lavičkách
a umístění stojanů pro kola. 
Naše Sdružení má představu vy-
užití tohoto altánu pro „víken-
dové promenádní koncerty
nejen pro důchodce“ – po vzoru
Koncertů s dechovkou v cen-
trálním opavském parku na „Pta-

čím vrchu“. ,,Uvítáme již ny-
ní kontakt s případným orga-
nizátorem těchto veřejných pro-
menádních koncertů v novém
altánu a posezení,“ přeje si ing. 
Abrlová.

A překvapení?  „Opravdu 
tichým a doslova intimním 
místem bude  „Místo duchovního 
klidu“, které bude umístěno
na místě současného torza 
kříže s umučeným Kristem. 
Téměř nepovšimnutý dřevěný
kříž na ulici K Luhům (pod 
schody k autobusové zastávce) 
nahradí nový důstojný kříž
kamenný, s nově upraveným 
dlážděným okolím a místem 
pro posezení s lavičkami pro 
tichý odpočinek nebo rozjímání.
Autoři projektu našli inspiraci
v ekumenickém pojetí místa 
- pro všechny křesťany, poutníky 
a kolemjdoucí,“ říká na závěr 
paní předsedkyně.

 A dále dodává, že podrobnější 
informace, telefonické kontakty
a obrázkovou dokumentaci o na-
vrhované Revitalizaci parku
– I. etapa, naleznou zájemci na 
internetových stránkách Sdru-
žení pro rozvoj Hornobene-
šovska, o. s. www.hornobene-
sovsko.cz.

- R. Grygar -

Revitalizace parku začne ve 2. pololetí

Stav mateřské školy v Hor-
ním Benešově je už dlouho ne-
vyhovující a akutně si žádá 
o změnu. Krokem vpřed jsou 
stavební úpravy, které právě 
probíhají. Projekt je fi nancován 
z programu „Podpora obno-.
vy a rozvoje venkova Morav-
skoslezského kraje 2011“. 

Stavební práce zahrnují pře-
devším rekonstrukci podlah 
(tzn. demontáž dřevotřískových 
a dlážděných povrchů), montáž 
sádrokartonového podhledu, vý-
měnu vstupních dveří, nátěr 
zábradlí a kompletní vymalování 
místností. Tyto změny určitě 
uvítají jak děti s rodiči, tak i za-

městnanci. 
Ofi ciálně bylo schváleno také 

přidělení fi nančních prostředků
na akci „Doplnění vybavení MŠ
v Horním Benešově“, která bu-
de fi nancována z Evropského 
zemědělského fondu, prostřed-
nictvím Místní akční skupiny
Nízký Jeseník. Tento projekt 

bude realizován v průběhu let-
ních prázdnin.

Rekonstrukce mateřské školy

Evropský zemědělský fond 
pro rozvoj venkova:

Evropa investuje do venkovských oblastí
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O Z N Á M E N Í
Stavební úřad MěÚ Horní Benešov oznamuje všem vlastníkům nemovitostí, kteří podepsali plnou moc, ve věci 
vydání územního souhlasu na kanalizační přípojky k jednotlivým nemovitostem, že si kopii územního souhlasu 
vydaného dne 7. 6. 2011.  mohou vyzvednout v kanceláři stavebního úřadu, dv. č. 10, ve II. nadzemním podlaží 
Městského úřadu (p. Pelikánová Lenka).
Pro vyzvednutí citovaného územního souhlasu postačí podpis pouze jednoho z vlastníků předmětné nemovitosti.
Územní souhlas je možné si vyzvednout v úřední dny pondělí a středa, v neúřední dny do 12.00 hodin.
V jinou dobu po telefonické či elektronické dohodě: tel.: 554 773 091, e-mail: pelikanova@hbenešov.cz.

Pelikánová Lenka, referent stavebního úřadu

Regionální turistický informační manažer
Cílem MAS Nízký Jeseník 

je aktivizovat subjekty působící 
na území mikroregionu a  naučit 
je komunikovat, spolupracovat, 
plánovat a poté realizovat pro-
jekty místního rozvoje, tedy
rozvíjet aktivní místní par-
tnerství. Z tohoto důvodu je 
i iniciátorem projektu REGTIM.
http://www.regtim-jeseniky.cz/

Projekt REGTIM je GPS 
průvodcem pro Váš mobil. 
Jedná se o inovativní projekt 
pro podporu turistického ruchu 
na území Jesenicka. Název 

projektu REGTIM je zkratka kk
pro Regionální Turistický In-
formační Manažer a jedná se 
o softwarovou aplikaci pro 
mobilní telefony s podporou 
webového mapového serveru. 
Tento projekt připravil MAS 
Nízký Jeseník a  MAS Hrubý 
Jeseník.
Regtim v mobilu

Naši mobilní aplikaci 
REGTIM si můžete stáhnout 
zdarma do svého mobilního 
telefonu. V současné době je 
aplikace k dispozici pro mobilní 

telefony s operačním systémem 
Symbian S60. Jedná se o aplikaci, 
která z Vašeho mobilního telefonu 
udělá plnohodnotného GPS prů-
vodce po regionu Jesenicka. 
Nad mapovým podkladem jsou 
zobrazeny vybrané body zájmu, 
což jsou turistické atraktivity, 
kulturní památky, sportoviště 
atd. K dispozici jsou také 
Regtim v prohlížeči

Ve webové verzi systému 
REGTIM máte formou mapo-
vého portálu k dispozici veškerý 
obsah, který je i v mobilní 

aplikaci. Můžete využít širokých 
možností našeho webového 
řešení, mezi které patří vyhle-
dávací funkce, fi ltrování obsa-
hu, různé mapové podklady atd. 
Na levé straně je k dispozici 
interaktivní katalogový výpis, 
kde naleznete vždy přesně ty 
trasy a body zájmu, které jsou 
právě zobrazeny na mapě. U je-
dnotlivých tras máte možnost 
danou trasu stáhnout ve formátu 
kml nebo gpx. K dispozici 
jsou také výškové profi ly 
jednotlivých tras.

PLOTY, PLETIVA, GARÁŽOVÁ VRATA
Garážová vrata od 9.999 Kč. Výklopná, dvoukřídlá, sekční, rolovací.

Otevírání ruční nebo s pohonem na dálkové ovládání. Typizovaná i na míru. Standartní barvy i imitace dřeva. Doplňková výbava.

Provádíme i montáže.

PLOTY - PLETIVO
Prodej a výstavba oplocení. Poplastovaná nebo pozinkovaná pletiva, kované ploty, průmyslové, mobilní.

Stavby plotu ze svařovaných pletiv, svařovaných panelů, pletivové branky a brány nebo svařovaná výplň.

Při objednávce montáže sleva 30% na sortiment ze zahradnictví.

THUJE NA ŽIVÝ PLOT od 10 Kč/kus. Široký výběr okrasných dřevin. Množstevní slevy.

Koupíte u nás také stínicí tkaninu – stínovka.

www.kanclir.cz
Hrabovská 5/39, Ostrava – Nová Bělá, Mitrovice, 724 00

Otevírací doba: Po – Pá  8:00 - 16:00, Tel.: 722 550 000, 732 650 203

Doprava po celé ČR. ZDARMA DOPRAVA při celkovém nákupu nad 7.000 Kč.

POJEĎTE S NÁMI NA PÁLAVSKÉ VINOBRANÍ
Odjezd: v sobotu 10. září v 6:00 hod. z autobusového nádraží Horní Benešov

Návrat: v neděli 11. září ve večerních hodinách
Cena  dopravy: 380,- Kč/os.

Ubytování: chatky Strachotín. Cena: 230,- Kč/os. Vstupné oba dny: 250,- Kč/os.
/Vstupné možno zakoupit jednotlivě, na místě/

Zájemci se mohou přihlásit v IC a městské knihovně Horní Benešov, tel. č.: 554 773 099
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Společenská rubrika

V měsíci červenci a srpnu oslaví významné životní jubileum tito 
občané:
Exler Karel
Fleišmanová Dana
Foldyna Stanislav
Friedrich Miroslav
Gajdáčová Julie
Grélová Taťána
Havlíčková Juliana
Hušková Drahomíra
Juráňová Božena
Klein Jaroslav
Kozáková Zdenka
Kubišová Věra
Kuchař Antonín
Maderová Jana
Matějek Josef
Nistor Belo
Paš Karel
Pečírková Ludmila
Pohl Jaromír
Pospíšilová Helena

Rozloučili jsme se:
František Vysloužil
Jan Krasula
Eliška Morávková

Volný čas

Informační centrum a městská knihovna
Masarykova 32, 793 12 Horní Benešov
otevřeno:         PO - PÁ:  9:00 - 17:00
Půjčování knih a časopisů , internet, informace

Sportovní hala - stolní tenis
pondělí - pátek (16:00 - 20:00)
rezervace tel.: 606 242 154

Kuželna TJ Horní Benešov
rezervace drah
tel.: 777 665 908, 728 015 800

Zimní stadion
badminton - úterý, středa, pátek, sobota, neděle
in line bruslení - středa, sobota, neděle
objednání badmintonu na tel.: 731 169 690
objednání bruslení kolektivů na tel.: 724 178 704

Cvičení s paní Danou Fleišmanovou
úterý od 17:00 do 18:00
malá tělocvična ZŠ
S sebou: karimatka, pití, vhodné oblečení, cena za lekci: 40,- Kč

Slavíme

Vzpomínáme

Sklepková Anna
Strnad Stanislav
Šindlerová Jarmila
Špaček Zdeněk
Dubová Zdeňka
Birklenová Marie
Brázdová Ladislava
Halás Jozef
Keprda Jaromír
Komenda Antonín
Kuběnová Jarmila
Navesníaková Margita
Ondrušek Ladislav
Romanová Anna
Říhová Anna
Valkošová Naďa
Kaňová Růžena
Zabořil Adolf

Blahopřejeme!

Dovolená
zdravotní středisko

MUDr. Borská
1. 8. 2011 - 14. 8. 2011
29. 8. 2011 - 30. 8. 2011

Akutní případy MUDr. Mareš do 9:00,
jinak nutno objednat.

MUDr. Mareš
15. 8. 2011 - 28.8.2011

Akutní případy MUDr. Borská do 11.00,
bez objednání.

Po kyslíku je křemík prvkem
nejvíce svázaným s biosférou.
Přesná potřeba křemíku nebyla
dosud určena, ale je jasné, že
pro správnou látkovou výměnu
je kromě skladby hořčík – vá-
pník nezbytný i křemík. Když
se např. zvířatům přidáno 50 mg
křemíku na každých 100 gramů
potravy, urychlil se jejich růst 
o 25 a 34%.

Křemík podporuje růst, pro-
tože pomáhá při stavbě kostí,
posiluje mineralizaci nezávisle 
na vitamínu D, je tedy nejvíce
potřebný právě dětem. U do-
spělých má dobrý vliv na srdce, 

zuby, kosti, vlasy a nehty. Ne-
dostatek křemíku má negativní
vliv nejen na zdraví, ale také na
vzhled. Udržuje dobrý, a tudíž
i „pěkný“ vzhled vlasů, pokožky,
nehtů a působí blahodárně na
celkový stav organismu.

Křemík snižuje cholesterol
v krvi, tudíž má vliv i na srdce.
Dobrým zdrojem křemíku je
např. tvrdá voda, některé ovoce,
semena, byliny (přeslička), otru-
by a dokonce i pivo (slad). Bílá
mouka má jen desetinu křemíku
mouky černé.

Křemík je velice oblíbeným
prvkem u bylinkářů. Podle by-

linkářů křemík totiž léčí: vy-
padávání vlasů, lámavost nehtů,
sklon ke krvácení, zánětlivé
stavy, kožní choroby, oleženiny
atd., ale i akné rosaceae, zánět 
dásní (4 až 5 dní) apod.

Bylinkáři mají pravdu a je
to celkem přirozené, protože
kyselina křemičitá je součástí
tkání, má vliv zejména na
koronární cévy, na vlásečnice
(zabraňuje i vzniku modřin) atd.
Je však pravdou, že syntetická
se zdaleka nemůže vyrovnat 
účinnosti rostlinné.

V čem je křemík? V naší
přesličce rolní je až 60% kyseliny

křemičité, ale jen 1 až 1,5% 
je připojitelné (rozpustné). 
V truskavci je okolo 0,25%, 
stejně tak v pýru, kopřivě 
a podbělu. Nejvíce křemíku je 
v přesličce od poloviny července 
do srpna, např. v přesličce rolní 
je 40 až 60%. Přeslička má 
ovšem mimoto i hodně manganu, 
dusičnan draselný a další. Křemík 
je také v otrubách, ovesných 
vločkách a v černém chlebu.

V našem těle je křemíku 
0,01% naší hmotnosti. Nejvíce 
je ve slinivce – 310 mg%, v nad-
ledvinkách – 250mg% a v krvi – 
0,1 až 0,9 mg%.

Křemík - důležité minerály pro naše tělo

Dne 21. června oslavily krásné 80. narozeniny paní Jindřiška Janků
a Božena Endlová z Horního Benešova. Přejeme jen to nejkrá-
snější v životě, zdraví, štěstí, žívotní pohodu a stálý optimis-
mus. Máme Vás rádi!     Vaše děti

Blahopřejeme

Dne 27. 7. 2011 oslavili manželé  Růžena a Jan Káňovi z Luhů 
krásné výročí 65. let společné cesty životem. Ještě mnoho pěkných 
společných let přejí synové s manželkami, vnoučata a pravnoučata. 
Ke gratulantům se připojuje se i Město Horní Benešov.

Hornobenešovský zpravodaj 2. srpna 20118



Dana Fleišmanová
Tel.: 608 40 46 45

http://danafl eismanova.webgarden.cz

Klasická masáž
Záda 140,-
Šíje 90,-
Ruce 180,-
Nohy 240,-
Hrudník 80,-
Břicho 80,-
Hýždě 80,-
Jednotlivé klouby 80,-
Úpony 90,-

Ruční lymfatická masážy
krk + nohy 500,-
Krk + záda + hlava zezadu 390,-
Krk + hrudník + ruce 400,-
Krk + celá hlava 580,-
Krk + obličej 550,-

Refl exní masáž - 30 minut 250,-
Estetické formování postavyp y 1.200,-
Baňkování - 15 minut 130,-
Měkké technikyy – 15 minut 80,-
Masáž plosky nohyp y y 160,-
Hluboké uvolnění svalstva

Dolní končetiny 140,-
Šíje 120,-

Čínská masáž hlavyy 160,-
Thajská masážj  750,-
Breussova masáž 360,-
Masáž su-jokj

Moxování – 15 minut 80,-
Lepení semínek 70,-

Suché uhličité koupelep
První koupel 220,-
Další koupel 120,-

Baby masážy  200,-
Facilitace - míčkování obličejej  80,-
Pulzní harmonizace – 15 minut 120,-
Lávové kamenyy – celé tělo 800,-
Havajská masážj  – celé tělo 650,-
Kiblerova řasa

Záda 280,-
Částečná 120,-

Výrobce: Bohumil Jukl, Jiří Janča
Prodejce: Dana Fleišmanová, H. Benešov, tel.: 608 40 46 45
Fyrosan HOŘČÍK

j
 - Prvek, bez kterého nemůže být člověk K

zdravý. Působí v ochranných procesech jako činitel antistresový, 
antitoxický, nervový systém, důležitou roli hraje v procesu sražení
krve, při  vzniku estrogenů v činnosti střev, žlučníku a močového 
měchýře.Jeho hlavní vliv se koncentruje na regulaci růstu, na
látkovou přeměnu a na činnost buněk. Největší nedostatek  hořčíku 
způsobují analgetika.Nemoci z nedostatku hořčíku je velice mnoho 
např. křečovité pohyby, porucha orientace, cévní poruchy, deprese, 
bolesti hlavy, srdeční potíže, neklid, epileptické křeče, třes víček, 
nespavost, rychlá únava, padání vlasů, ztráta rovnováhy, lámavé
nehty apod. Velmi důležité je, že se hořčík musí podávat spolu 
s vápníkem, s vitamínem E, C, B2 AB6.
Fyrosan ZINEK - Je dalším prvkem nezbytným pro lidskýK
organismus. Zvyšuje imunitu, užívá se společně s vitamínem A. 
(bez zinku se vitamín A neuvolní z jater). Jeho nedostatek má vliv 
na zdraví člověka, především na kritické stavy, při poruchách růstu
a vývoje, na prodlužování regenerace atd. Zinek nelze přebrat.
Nedostatek zinku může být ovšem také způsobován nečinnosti
štítné žlázy, nemoci jater apod. Je nezbytný pro formování kostí, 
jako prevence před epilepsií, pro urychlování léčení ran, vředů,
působí antivirově a antitoxicky v buňce, pro likvidaci prakticky 
všech kožních defektů, lečí i bércové vředy, lečí vypadaní vlasů, 
ekzémy, anémii, choroby prostaty, zlepšuje paměť, léčí žaludeční 
vředy. Je velice nutný pro normální vývoj pohlavních orgánů, pro 
stavbu kostí. Zinek je jedinou spolehlivou prevencí proti vzniku
rakoviny.
Fyrosan VÁPNÍK

y
- Je hlavním stavebním materiálem kostí zubů K

a je také důležitou složkou všech svalů. Při nedostatku dochází 
k odebírání vápníku z kostí, nejprve z čelisti a pak žeber, obratlů 
a kostí končetin. Při nedostatku  je potřeba asi 800 – 1000 mg 
vápníku denně. Kromě toho je potřeba doplnit vitamín D, C
a kyselinu listovou ( hlavně pro čelisti a dásně). Vápník v přítomnosti 
vit. D, E a B – Komplexu forte. Je i ochranným činitelem proti vzniku 
roztroušené sklerózy. Velkou váhu je třeba věnovat přítomnosti 
hořčíku. Vápník je třeba dodávat s hořčíkem.Dostatečné množství
vede i ke snižování vysokého tlaku a hladiny cholesterolu v krvi. 
Zvýšené množství je třeba i ve stáří (osteoporóza při nedostatku).
Fyrosan HOŘČÍK + VÁPNÍK

ý jj
 - Z výše uvedených poznatku jeK

zřejmé, že je nutno (při nedostatku hořčíku) doplňovat zároveň
i vápník. Dávkování: 1 – 3x 1 tabletu před jídlem, v případě většího 
nedostatku je možno dávku min. zdvojnásobit. Tato kombinace
je vhodná při všech zánětech v těle, onemocnění sliznic. U žen
v klimakteriu také doplníme tyto prvky. Podáváme též při plísňovém 
(mykózy) onemocnění.
Fyrosan HOŘČÍK + VÁPNÍK
( y y)

- Tato varianta obsahuje 2,5 x větší K
množství vápníku než hořčíku a je vhodná při nedostatku vápníku. 
Tzn. Při onemocnění svalů, šlach, úponů, kloubů a zlomenin. Také 
podáváme při osteoporóze.
Fyrosan RAM - Tablety RAM se speciálním určením jsou 
výsledkem několika desetiletí snahy o teoretické i praktické 
vyzkoušení a uplatnění refl exní terapie, zejména v samoléčitelské 
praxi. Použití tablet RAM ( přikládání na refl exní plošky) je časově 
neomezené. Nejúčinnější je připevnění tablet na tzv. univerzální 
body, jak jsou určeny v příslušné literatuře. Vlastní působení je 
v každém případě pozitivní, působí přirozené antibiotikum a jejich 
působení je dáno vysokým obsahem biologicky účinných látek, 
mikroelementů, vitamínu ( C, P, PP, vitamínů skupiny B, E, F, K), 
dále beta karotenu, rutinu, cukrů, organických kyselin, fl avonů, 
pektinu, tříslovin atd. Kromě regulace a posilování organismu 
působí i detoxikačně na ledviny a játra, v kardiologii, na štítnou 
žlázu při hyper- i hypofunkci atd. Tablety jsou vhodné jako podpůrný 
prostředek na zánětlivé procesy a celkově posílení organizmu.
Fyrosan KOREP
Nově vyráběné tablety, vhodné zejména po operacích i po 
chemoterapii, ozařování, také při Parkinsonově nemoci. Tablety se 
nechají rozpustit v ústech, nepolykají se.
ŠIŠÁK BAJKALSKÝ

j pj p

Nově vyráběné tablety, vhodné zejména při nespavosti, nervozitě, 
úzkostlivé stavy, při abstinenčních příznacích, premenstruační 
syndrom.
JÁTRA FORTE
yy

Anémie, odolnost, imunita, chudokrevnost, únava, stres, chrání 
proti nádorům

Prodej homeopatických tablet
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Intervenční centra vznikla 
z potřeby pomoci lidem, kteří 
se setkali s domácím násilím. Je 
to mnohem častější jev, než se 
většina lidí domnívá. Jedná se 
o chování, které v partnerském 
soužití nebo v širší rodině 
u jedné osoby vyvolává strach 
z osoby druhé. 

Posláním Intervenčního cen-
tra v Havířově je napomáhat 
svým uživatelům při řešení 
jejich krizové situace, kterou 
domácí násilí určitě je. Pracov-
níci intervenčního centra při 
své práci dodržují zásady dis-

Intervenční centrum v Havířově
krétnosti, anonymity, profe-
sionálního a individuálního
přístupu, tolerance, respektují
rozhodnutí uživatele. Veškeré
zajišťované služby jsou bez-
platné.

V případě, že se některý
občan obce dostal do takovéto
situace, může toto Intervenční
centrum v Havířově kontaktovat 
na adrese:  Opletalova 4/607,
Havířov – Šumbark (vedle kry-
tého bazénu), Po-Pá: 8:00-
16:00 hodin, tel: 596 611 239,
pohotovostní mobil 739 500 634.

Ve dnech 28. května a 11. čer-
vna se náš tým „hasiček“ zú-
častnil soutěží v hasičském spor-
tu v Horním Městě u Rýmařova
a v nedalekých  Starých Heřmi-
novech.

V Horním Městě se soutěžilo
o postup do vyšší soutěže. My
však stojíme nohama pevně
na zemi, a tak jsme si byly
s děvčaty prostě jen zasoutěžit 
a okouknout situaci pro příští
sezonu ;-). Počasí nepřálo, byla

zima a po celou dobu soutěže 
nám pršelo. Organizace zde 
kapku vázla a pro příště si 
budeme muset obrnit nervíky. 

Ve Starých Heřminovech 
naopak krásně svítilo sluníčko 
a skvěle se závodilo. Soutěž 
probíhala v přátelském duchu. 
Nebýt drobného zranění jedné 
z našich závodnic, vše šlo jako 
po másle. I přes tyto komplikace 
jsme opět neskončily poslední. 

- SDH Horní Benešov -

Jak se nám daří

Poslední zvonění školního roku 2010/2011 odstartovalo 
zasloužený dvouměsíční odpočinek nejen žákům a učitelům,
ale také všem členům SRPDŠ, kteří po celých deset měsíců
organizovali a připravovali akce pro děti a veřejnost.

Z činnosti SRPDŠ

Hned na počátku školního 
roku proběhlo v parku u Bene-
kovu Rozloučení s prázdninami.
Tak trochu adrenalinová akce,
při které si děti mohly vyzkoušet
schopnost lozit po lanech,
stromech, slaňování a další
horolezecké aktivity. Koncem
září jste nás mohli vidět na
tradiční drakiádě, v říjnu jsme
sbírali spolu s dětmi sběr,
v listopadu strašili na Hallo-
weenu. Do posledního měsíce
roku 2010 jsme vstoupili spolu
s Mikulášem, který dětem
přinesl dárky a všem ostatním
radost. V adventu jsme kromě
uklízení vlastních domácností
a pečení vánočního cukroví
připravovali Vánoční trhy, kte-
ré jsou zajisté krásným před-

vánočním zastavením pro kaž-
dého obyvatele našeho města.

A je tu nový rok a s ním asi 
nejtěžší úkol pro nás všechny 
– příprava plesu. Letos jsme 
Vás pozvali na námořnický bál 
a kdo přišel, určitě se nenudil. 
I když jsme v únoru nepořádali 
žádnou akci pro veřejnost, 
nezaháleli jsme. Dali jsme se 
do zpracování žádosti o dotaci 
na nákup skákacího hradu. Zda 
naše žádost byla schválena ještě 
s určitostí nevíme, nicméně 
pevně doufáme, že na příštích 
akcích pořádaných námi budou 
moci děti skákat o sto šest.

V březnu proběhl na zimním 
stadionu 4. ročník přeboru 
v rychlobruslení. Duben jsme 
věnovali přípravě dětského dne,

který se uskutečnil poprvé 
v jiných prostorách, než jsme 
byli zvyklí a totiž v parku u 
Benekovu. Přestože nám nevyšel 
první naplánovaný termín, 
podruhé vše vyšlo skvěle. 

Letošní dlouhou a akcemi na-
bitou sezonu jsme zakončili pří-

pravou a organizací soutěží  na 
Hornobenešovských slavnostech.

Všem dětem a také jejich 
rodičům přejeme krásné
slunečné prázdniny, na jejichž 
konci pro Vás zase přichystáme
tradiční Rozloučení v parku
u Benekovu. - A. Fadrná -
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Občanské sdružení Profi  team Luhy - děkuje touto cestou  
spoluobčanům, milým návštěvníkům za hojnou účast  při oslavách 
dětského dne 4. 6. 2011 v areálu  Luhy – Horní Benešov.   

Občanské sdružení Profi  team 
Luhy pro Vás připravilo dětský 
den díky úžasným sponzorům, 
kteří se rozhodli přispět fi nanční 
částkou na realizaci dětského 
dne v Luhách. O to víc nás těší 
jejich zájem a fi nanční příspěvky, 
protože byly darovány s radostí 
a od srdíčka. Tímto nám dovolili 
nabídnout pro děti atrakce 
k pobavení a bez placení. 

Proto je nezbytné nejenom 
ze slušnosti vyjmenovat spon-
zory, kteří se podíleli na zajištění 
dětského dne v Luhách. Prosím 
pamatujte si tyto fi rmy a sou-
kromé osoby, kteří okořenili 
dětský den v Luhách tak, aby 
nám neučinil v peněženkách 
příliš velký průvan. Sponzorům 
patří naše velké díky. Není to 
výraz falešné chvály, ale srdečné 
a uznalé poděkování. 

Sponzor, který fi nančně nej-
více pokryl zajištění dětského 

dne atrakcemi pro děti v Luhách 
byl pan Petr Blokša.

Další důležití a významní 
sponzoři, kteří  přispěli na akci 
dětského dne v Luhách nemalou 
fi nanční částkou  byli:  
Hobes, spol. s.r.o 
Pan Ladislav Lant,
Revlan, s.r.o.
Benekovterm s.r.o.
Podnikatelé, obchodníci:
pan Josef  Kocourek, pan Da-
vid  Kocourek  pan Zdeněk Hor-
sák, pan Svatopluk Kvasnička, 
pan Milan Kotásek, pan Da-
vid Kotasek, pan Petr Danko-
vič, Potraviny Ševčík, paní Li-
buše Bradová, paní  Růžena Ka-
rafi átová, paní  Radka Kopčová, 
paní Stašová, paní Studenská, 
pan Ivoš Bridzik, pan Bezděk 
Petr, paní Hrušková Klára, paní  
Petra Kašová,  prodejna Tuty, 
paní Klečková Lucie - Avon, 
a naši laskaví spoluobčané:

paní   Grolmusová Alena,  paní   
Horsáková Antonie, rodina
Kocourkova (Jarmila, Ludvík),
rodina Budíkova (Vlasta, Mi-
roslav, Alena, Dagmar), paní  
Říhová Jiřina, paní Marie Vol-
ná, pan Zdeněk Karafi át, paní
Kašová, paní Mecnerová Eliš-
ka, paní Mecnerová Milena, 
paní Karafi átová Eva, paní  
Hajduková Radka,  pan Klement 
Křivánek, pan Kocourek Josef st. 

Naše díky patří i těm nej-
menovaným, kteří se pilně za-
pojili do organizování dětského 
dne v Luhách na úkor svého 
volna.

Nesmíme opomenout podě-
kování paní Vlastě Budíkové,
která se společně s panem Jo-
sefem Kocourkem st. a Janem
Michálkem postarala o naše
občerstvení, jejich nabízené la-
hůdky pohladily naše chuťové
pohárky.

Osladit den nám zase při-
spěchala nabízenými domácími
koláčky paní Tonička Horsáková. 
Při dodržování pitného  režimu

Dětský den v areálu Luhy
se o nás postarali v bufetě:  pan
Jiří Horváth, Dagmar Budíková,
a podle potřeby i ostatní členové
občanského sdružení Profi  team
Luhy.   

Areál byl po celý den protkán
příjemnou hudbou. Celým
dnem a posléze i nocí provázel
diskžokej Michal.

Svou účastí jste nám do-
kázali, že se rádi společně s dět-
mi bavíte. Děkujeme, že jste
přišli. Bez Vás bychom nemohli
prožít báječný dětský den,
kterému také přálo počasí
a sluneční záři jsme mohli
nastavit svou tvář. A kdybyste
zaznamenali nějaké chyby, které
se nám vloudily do programu,
věřte, nebyly úmyslné. Kritika je
lehká, ale dílo těžké!

Pro nás je to výzva zajistit 
příští rok opět den plný pobavení,
radosti a překvapení, abyste si
ho společně s dětmi a námi užili
a dobře se bavili. Protože pro 
nás je velice cenné sdílet s Vámi
společné zážitky.

-Profi  team Luhy-

Regulovat zákonem podobu
stávky? To je přece nesmysl! Vždyť
principem stávky je právě ochromit 
a ne zajistit hladký průběh fungování
města a státu. Přece nemá smysl říct 
někomu, že může jít do stávky jen
tehdy, pokud nikomu nevznikne žádná
komplikace. A pokud bychom přijali
názor, že každý, kdo se účastní stávky,
jedná na podkladě určité manipulace

Tak to vidím já

předáků, pak je třeba zároveň říct, že voliči ve volbách jednají 
jenom na základě manipulace politických předáků. Názory lidí 
souhlasné s vládou, že stávka nemá být politická je slušně řečeno 
naprosto mylná. My jsme dali mandát politikům a máme tedy 
právo se ozvat. Jak jinak máme dát najevo, že je něco hodně 
špatně a nesouhlasíme se zvolenými zástupci, kteří se nám 
jen smějí do očí a nerespektují ani částečně naše požadavky. 
Snahy omezit právo na stávku zavání totalitní diktaturou. 
Naše vláda dělá vše pro to, aby stávku znemožnila. Jenže 
stávkovat je ústavní právo občanů, které je zakotveno v ústavě. 
A vláda naprosto nepochopila, že stávkující nejsou jen odboráři. 
Je to projev nespokojenosti občanů s politiky a měla by se snažit 
spíše nedávat příčinu ke stávce a vést debatu s národem.

Stávka je v podání českém něco mimořádného, čím se konečně 
vláda zabývá. Co je to za protest, jehož provedení a posléze 
i dopad si vláda téměř řídí a k tomu ještě vyhrožuje. Tato vládnoucí 
garnitura opravdu dosud nepostřehla, že jí má 90% voličů plné 
zuby a vysloveně se těší na to, až všichni opustí svá koryta? 
O lecčem se dá polemizovat, ale současná politická kultura narůstá 
do obludných rozměrů, které tento národ natrvalo poznamenají!

-V. Habarta-

Školská rada je orgán školy 
umožňující zákonným zástupcům 
nezletilých žáků, pedagogickým 
pracovníkům školy, zřizovateli 
a dalším osobám podílet se na 
správě školy. 

Školská rada si klade za 
cíl být nápomocná vedení ško-
ly, zřizovateli a rodičům žáků na-
ší školy. Školská rada se bude 
zabývat ochotně a diskrétně kaž-
dým dotazem, žádostí, připomín-
kou, námětem, které obdrží od ro-
dičů žáků, pedagogických pra-
covníků a všech ostatních osob,
které školskou radu (skolskarada-
hb@seznam.cz) nebo její jednot-
livé členy zkontaktují.
Školská rada:

• vyjadřuje se k návrhům 
školních vzdělávacích programů 
a k jejich následnému uskutečnění

• schvaluje výroční zprá-
vu o činnosti školy

• schvaluje školní řád 
a navrhuje jeho změny

• schvaluje pravidla pro 
hodnocení výsledků vzdělávání 
žáků

• podílí se na zpracování
koncepčních záměrů rozvoje
školy

• projednává návrh roz-
počtu, vyjadřuje se k rozboru ho-
spodaření

• projednává inspekční
zprávy České školní inspekce

• podává podněty a ozná-
mení řediteli školy, zřizovateli,
orgánům vykonávajícím státní

• správu ve školství a dal-
ším orgánům státní správy (Zá-
kon č. 561/2004 Sb.)
Členové:

L. Klichová, J.Borská, A. Fa-
drná, Mgr. A. Kaňová, Mgr. E.
Krsková, Mgr. Z. Žanda

Školská rada uvítá všechny
podnětné žádosti a připomínky
k organizaci a provozu školy,
ke spolupráci školy s rodiči,
k součinnosti školy a obce,
ke všemu, co by projednáním
ve školské radě přineslo něco
pozitivního naší škole a našim
dětem.

- A. Kaňová -

Školská rada a její možnosti
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Zajímá vás občanská genealogie, chcete znát své předky,
sestavujete si vlastní rodokmen - část 2

Kromě uvedených příbu-
zenství existuje i příbuzenství 
duchovní, vznikající mezi 
křtěncem a kmotrem nebo biř-
movancem a kmotrem. Pokud se 
rodiče o své dítě nemohli starat, 
přebírali kmotři rodičovskou 
povinnost. Nakonec zákonné 
příbuzenství vzniklé osvojením 
považuje, a to i podle cír-
kevního práva, adoptované děti 
za děti toho nebo těch, kteří je 
adoptovali.

     Máme-li zájem poznat 
své předky a zpracovat dě-
jiny svého rodu, je potřeba 
postupovat po určitých krocích, 
systematicky a znát i možnosti a 
zdroje pramenů pro zpracování 
rodokmenu.

   Pátrání v rodině - pro poznání 
historie vašeho rodu a sestavení 
rodokmenu je důležité soustředit 
se nejdříve na obsáhlý rodinný 
a rodový archiv nejrůznějších 
materiálů a informací.   Vaší zá-
sadou pro počátek rodinného 
bádání by se mělo stát  - vychá-
zet z přítomnosti, tj. od známého 
a také ověřitelného a sledovat 
postupně do minulosti, často 
do neznámého, generaci za ge-
nerací. V první řadě je tedy 
potřeba zjistit všechno ve vlast-
ní rodině, poslouchejte vypra-
vování od rodiče, prarodiče, 
zapůjčete si a shromážděte ro-
dinné památky a listiny, nebo 
si alespoň pořiďte jejich kopie. 
(poznačte si kde a u koho je 
uložen originál). Po určitém 
čase zjistíte potřebu zhotovení 
si svého malého archívu, 
kam budete postupně ukládat 
originály i kopie, údaje o li-
dech, jejich datech a místech, 
zkrátka výsledky vašeho pá-
trání. Chcete-li amatérsky pá-
trat a zjišťovat údaje o svých 
předcích, nevěřte na žádný 
jiný postup – získané materiály 
a údaje ve vašem příručním 
archívu pro konečné zpracování 
vydrží dlouho, ale vzpomínky 
a zaznamenání vypravování 
vašich rodičů, prarodičů (pa-
mětníků)  je přece jen omezeno 
dobou jen jejich života. Nej-
lepší pro zahájení prací na 

rodokmenu jsou pohovory 
s vlastními předky, cílené 
získávání různých informací
a dat, které si rodiče a prarodiče 
pamatují a nejlépe i písemně 
doloží. Sami si zaznamenáváte 
jejich vzpomínky, jména osob, 
místa a data narození či úmrtí 
a shromažďujete také originály 
(pořízené kopie) nejrůznějších
rodopisných dokladů a památek 
od svých příbuzných a známých. 
Pokusíte se sestavit prvotní
přehled o svých předcích žijících 
v posledním stoletém období – tj. 
zhruba zpátky 3 až 4 generace, 
to je pak pro vás začátek pro
rozpracovávání rodopisného
stromu. 

     Jak pokračovat ? Začnete 
hlavní linii z otcovy strany 
(váš otec, jeho otec a matka, 
jeho děd a bába ze strany otce), 
pak pokračujete sledováním 
hlavní linie z matčiny strany 
(vaše matka, její otec a matka, 
její děd ze strany jejího otce). 
Nejlépe je, dostanete-li se k 
osobním dokumentům svých 
rodičů nebo i prarodičů. Budete 
se tak předně zajímat o rodné a 
křestní listy, oddací listy, úmrtní 
listy i úmrtní oznámení (parte). 
Výhodou těchto písemností je, 
že na nich je uvádění rodičů, 
místa narození, svatby či 
úmrtí. Tímto se můžete dostat 
ke zjištění místa příslušné 
matriky, kde můžete požádat o 
vyhledání a vystavení výpisů či 
kopií už konkrétních matričních 
dokladů. Hodně informací a dat
rodinného charakteru lze také
získat například ze záznamů 
v rodinných biblích a albech, 
z uschovaných svatebních ozná-
mení, ze smutečních proslovů 
při pohřbu. Také pokud se 
v rodině shromažďovaly osobní 
doklady a různé osobní knížky 
(OP, vandrovní knížky, cestovní 
pasy, domovské listy, pracovní 
či vojenské knížky, vysvědčení, 
výuční listy, diplomy, pracovní 
dekrety, spolkové či stranické 
legitimace, doklady týkající se 
náboženství a víry …).  U osob 
pokřtěných lze rovněž pátrat po 
údajích o narození a o předcích 

v místně příslušných farních 
úřadech. 

    Cílem výzkumu vlastních 
předků je nejen poznání kos-
try přímé rodové linie od pro-
banta (střena) k nejstaršímu do-
loženému předku. Nosným pi-
lířem práce rodopisců je
zpracování rodového kmene ce-
lého rodu (grafi ckého stromu). 
Ten vychází od badatele a po-
kračuje do minulosti (ascen-
dentním směrem) výhradně po
mužské (po meči) linii. Dopo-
ručuje se postupovat od data
vašeho narození (jako probanta
či střena) k datu sňatku vašich 
rodičů, datu narození našeho otce
(1. krok), k datu sňatku  vašeho 
děda, datu narození vašeho
děda (2. krok), k datu sňatku 
vašeho praděda, datu narození
vašeho praděda (3. krok), k datu
sňatku vašeho prapraděda, datu
narození vašeho prapraděda
(4. krok) atd. Musíte počítat 
s tím, že rozhodně nepůjde 
o práci jednoduchou, vždyť 
počet přímých předků se v každé 
generaci zdvojnásobuje. Vždyť
v páté generaci už je to 16 pří-
mých předků a v desáté generaci 
už 512. Během století se obvykle
vystřídají čtyři generace, počet 
předků se dále rozšiřuje o pří-
buzné z pobočné linie a o pří-
buzné z  rodu přivdaných žen. 
V rodopisném  bádání podle zá-
pisů v matrikách se můžete 
úspěšné dostat do roku 1900,
v archívech lze úspěšné sledovat 
své přímé předky od počátku
18. století. 

    Úplný tzv. rozrod (soupis 
všech přímých potomků jedno-
ho zakladatele rodu) se ob-
vykle sestavuje jen pro 4 dal-
ší generace, tj. kam sahají 
vzpomínky rodinných pamětní-
ků. Jednodušší rodinné rozro-
dy lze sestavovat podle jednot-
livých rodin. Rodokmen je vý-
tahem z rozrodu a zachycuje 
všechny potomky konkrétního 
jedince v mužské linii, tedy 
agnátské právní příbuzenství po 
praotci. V grafi ckém schématu 
u každého člena rodu zapíšete 
vedle jména (u žen rodné jmé-

no) příslušná data narození,
úmrtí a případně datum sňatku.
Pro přehlednost se rodokmen
sestavuje ve svislém schématu
(viz graf v příloze), přestože
tradiční rodokmeny byly zná-
zorňovány vodorovně, kde pra-
otec rodu představoval kmen
genealogického rodu.

   Matriky jsou dodnes úřední
veřejné knihy, do nichž byla za-
pisována jména osob hlavně pro
potřeby právní evidence. Přes-
tože povinnost vedení a vzory
matričních zápisů u nás stanovil
už tzv. Římský rituál z roku 1614,
prošly matriky a další obdobné
osobní evidence občanů u nás
v minulosti nejrůznějším vývo-
jem. Vlastní badatelskou práci
s matrikami lze rozdělit na dvě
časová období - do roku zhruba
1900 (to jsou tzv. mrtvé matriky)
a po roce 1900 (živé matriky,
kam je ze zákona přístup dosti
omezen – ochrana osobních úda-
jů apod.).   Při vyhledávání údajů
o předcích je možno využít zá-
znamů a knih z  tzv. živé matriky
z místně příslušných matrik,
které jsou na matrikách a farních
úřadech od roku 1900 doposud.
Do živé matriky můžete na-
hlédnout a požadovat výpisy,
pokud prokážete důvod zájmu
a přímý vztah ke konkrétní
osobě (občanský průkaz, rodný
list, úmrtní list, prokázání, že
se zajímáte o vašeho přímého
předka…).

     V archivech je už nutno
vyhledávat záznamy starší ma-
triky před rokem 1900, a to jak 
ve  státních oblastních archivech,
tak i zemských archivech podle
platného územního členění atd.
Pátráním v  bývalých okresních
archívech naleznete údaje zhru-
ba od zrušení roboty (okolo
1850) do dneška. Jsou vhodné
pro získání opisů vysvědčení rů-
zných místních škol, opisů kro-
nik, zpracovaných lokálních his-
torií příslušné obce apod. Jsou
zde archivovány i místní a re-
gionální noviny a časopisy, takže
je možné zde strávit dosti času.
Pátrání v okresních archívech
nevyžaduje zvláštní znalosti ani
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Digitalizace 2011
PROČ DIGITALIZACE
Digitální televizní vysílání

je modernější způsob přenosu
televizního signálu, který umožní
lépe nakládat s frekvencemi, na 
nichž televizní stanice vysílají.
Digitalizace přináší otevření 
současného televizního trhu, 
rozšíření nabídky televizních
programů a umožňuje využívat 
doprovodné služby, jako je 
například elektronický progra-
mový průvodce (EPG). Protože
však není vysílacích kanálů
nazbyt, musí se postupně uvolnit 
vysílací frekvence současných 
analogových televizí, tedy ČT 
1, ČT 2, Novy, Primy, popřípadě  
regionálních vysílatelů, na 
kterých je pak zahájeno digitální
televizní vysílání. Přechod ze 
současného zemského analo-
gového vysílání na zemské di-
gitální vysílání proto probíhá
po jednotlivých územních ob-
lastech a řídí se závazným har-
monogramem stanoveným naří-
zením vlády č. 161/2008 Sb., 
o technickém plánu přechodu 
zemského analogového televiz-
ního vysílání na zemské digitální
televizní vysílání (nařízení vlády 
o technickém plánu přechodu).

Přechod na digitální televizní
vysílání probíhá současně v celé 
Evropě. V České republice bude 
poslední analogový vysílač vy-
pnut v polovině roku 2012.

ANALOG V ÚZEMNÍ 
OBLASTI JESENÍK 
končí 31. ŘÍJNA 2011

Zemské analogové TV vy-
sílání z vysílačů velkého výko-
nu Jeseník – Praděd a Olomouc 
- Radíkov bude 31. října 2011
ukončeno. Na většině územ-
ní oblasti Jeseník tak nebude
od října možné „přes anténu“
přijímat analogově žádný te-
levizní program. Na blížící se 
termín vypnutí analogových 
vysílačů budou diváci, kteří 
signál příslušných vysílačů při-
jímají, upozorněni zobrazením 
piktogramu se čtyřmi čtverečky, 
informační lištou a  spoty.

Pro další příjem televizního 
signálu je třeba se rozhodnout, 
zda zůstat i nadále u zemského 
(přes anténu) televizního vy-
sílání, nebo využít satelitní, ka-
belovou nebo internetovou 
(IPTV) televizi.

Při volbě zemského televiz-
ního vysílání je třeba zakoupit 
buď set-top-box (převaděč sig-
nálu) a zapojit jej mezi anténu
a televizor, nebo nový televizor 
s vestavěným digitálním tunerem.
Těch, kdo nyní přijímají te-
levizi přes kabel, satelit nebo
internet, se ukončení zemského
analogového vysílání nijak ne-
týká a televize jim i bez úprav
bude fungovat standardně i po
31. říjnu.

DIGITÁLNÍ TELEVIZNÍ
VYSÍLÁNÍ 
JIŽ BĚŽÍ
I U NÁS

Digitální televizní vysílání
je zahájeno vždy s alespoň šes-
timěsíčním předstihem před
ukončením zemského analogo-
vého televizního vysílání. Nic
tedy občanům nebrání vyřešit 
přechod a případné komplikace
s ním spojené již nyní a vyhnout 
se tak časovému tlaku. Ti, kte-
ří dnes přijímají analogový te-
levizní signál šířený terestricky
(z pozemních vysílačů) a na
příjem digitálního vysílání se
včas nepřipraví, přijdou po
31. 10. 2011 o možnost sledovat 
televizi. 

VÝHODY DIGITALIZACE
Výhodou digitálního vysí-

lání, kromě kvalitnějšího obrazu,
je především mnohem větší
programová nabídka. Zatímco
v analogové éře u nás celoplošně
vysílaly pouze čtyři televizní
programy, tedy ČT 1, ČT 2,
Nova a Prima, po přechodu na
digitální vysílání se jejich počet 
několikrát znásobí. V územní
oblasti Jeseník je dostupná
jedena zemská digitální síť, tzv.
multiplex.

Další výhodou je elektronický
programový průvodce (EPG),
obdoba tištěného televizního
programu, z něhož se divák 
pomocí dálkového ovladače
dozví, jaký pořad právě sleduje,
jaký pořad bude následovat,
a může si prolistovat program
zvolené televize na týden
dopředu. EPG obsahuje také
krátké texty o pořadu a může být 
doplněn i o fotografi e.

V multiplexu 1 a 3  lze také
přijímat některé rozhlasové
programy.

Základní podmínkou pro 
bezstarostný příjem a využívání 
všech výhod zemského digi-
tálního vysílání je kvalitní při-
jímací anténní systém.

KDE HLEDAT  
INFORMACE

O DIGITALIZACI?
Na webových stránkách - 

www.digitalne.tv
Hlavním zdrojem informa-

cí o přechodu na digitální te-
levizní vysílání jsou webové 
stránky www.digitalne.tv. Podá-
vají všechny potřebné informace 
o digitalizaci srozumitelnou 
formou. Naleznete zde aktuali-
ty spojené s digitalizací, inte-
raktivní mapku a vyhledávač 
obcí, který ukáže termíny za-
pínání digitálního signálu a vy-
pínání signálu analogového pro 
konkrétní region či obec a také 
odpovědi na nejčastější dotazy. 
Navíc je zde ke stažení i celá 
řada materiálů, od legislativních 
norem týkajících se digitalizace, 
např. nařízení vlády o tech-
nickém plánu přechodu, přes 
doporučení, jakými způsoby 
lze upravit společné televizní 
antény, až po elektronickou 
verzi informační Digibrožury 
dané územní oblasti a Diginovin, 
které jsou distribuovány také do 
poštovních schránek. 

Zřízena je také bezplatná te-
lefonní linka 800 90 60 30. 
Zkušení operátoři zde denně 
zodpovídají dotazy ohledně 
digitalizace televizního vysílání. 
Linka je v provozu v pracovní 
dny od 8 do 19 hodin. 

 Digihlídky jsou týmy pro-
motérů, kteří mohou poradit 
s přechodem na digitální vy-
sílání přímo v konkrétní obci. 
V průběhu srpna, září a října 
navštíví přes 100 obcí v územní 
oblasti Jeseník. Termíny za-
stávek digihlídek jsou uvedeny 
na webu www.digitalne.tv. Před 
vypnutím analogu budou rovněž 
probíhat semináře o digitalizaci 
pro veřejnost, kam mají občané 
možnost přijít se informovat.

CO MŮŽE PŘECHOD
NA DIGITÁLNÍ

TELEVIZNÍ VYSÍLÁNÍ
ZKOMPLIKOVAT?

Největším problémem mo-
hou být tzv. „společné televizní 

antény“ (STA), které je třeba 
včas na příjem digitálního 
vysílání upravit. Někdy je
nutná i výměna rozvodů v ce-
lém objektu. Všechny tyto 
úpravy musí řešit správce ob-
jektu a nejčastěji provádět 
specializovaná fi rma.

Skupinou, na kterou je tře-
ba soustředit pozornost, jsou 
starší občané, kteří mohou mít 
problém s technickými aspekty 
digitalizace. Právě na ně je ve 
velké míře myšleno v informační 
kampani.

JAK BUDE 
ZAJIŠTĚNA 

INFORMOVANOST 
OBČANŮ

Budou organizovány spe-
ciální bezplatné semináře pro
veřejnost, na kterých se občané
srozumitelnou formou dozvědí
vše potřebné a mohou také
individuálně řešit své konkrétní
problémy s přechodem na
digitální vysílání spojené.

Kontaktní složkou info-
kampaně jsou tzv. „Digihlídky“,
které po dobu tří měsíců před
vypnutím projíždí celým re-
gionem ve speciálně označe-
ných vozidlech, roznáší infor-
mační materiály a komunikují
s občany i samosprávou s cí-
lem v co největší míře informo-
vat širokou veřejnost, zejména
pak starší občany.

Občané najdou ve svých 
schránkách speciální leták s ná-
zvem „Diginoviny“, kde jsou
všechny důležité informace
uvedeny.

Přibližně 3 měsíce před 
vy-pnutím se na obrazovkách
u programů České televize těch
diváků, kterých se vypínání týká,
objeví speciální „piktogram“,
který je na vypínání upozorní.

Poběží i semináře pro osoby 
se zdravotním postižením
o nichž je možné se více do-
zvědět na stránkách www.ozp-
digitalne.cz.

Digitalizace představuje 
pokrok v praxi, ale není potřeba
se jí obávat, je potřeba být jen
připraven. Přechod ze zemského
analogového na digitální te-
levizní vysílání již úspěšně 
proběhl v mnoha regionech 
České republiky a nyní je na 
řadě územní oblast Jeseník.
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V roce 2009 se vedení fi rmy 
BENEKOVterm, s.r.o. rozhodlo 
nabídnout svým zaměstnancům 
možnost rozšířit své vzdělání 
pomocí nových vzdělávacích 
kurzů. Dlouhodobé, pravidelně 
realizované vzdělávací aktivity 
byly rozšířeny o speciální vzdě-
lávání, jehož uskutečnění bylo 
umožněno díky podpoře z ope-
račního programu „Lidské zdro-
je a zaměstnanost“ dotované-
ho Ministerstvem práce a soci-
álních věcí.

Pro zachování konkurence-
schopnosti každé fi rmy je nut-
ný neustálý růst znalostí a do-
vedností jejich zaměstnanců. 
Vzdělávání v rámci speciálních 
kurzů je přínosem pro obě 
strany, kdy zaměstnanci zvyšu-
jí svou hodnotu na trhu prá-
ce, fi rma získává vyšší konku-
renceschopnost ve svém oboru 
a podporuje se tak další rozvoj 
podnikatelských aktivit v regi-
onu. Do projektu s pracovním 
názvem „BENEKOVterm, s.r.o.
– zvýšení adaptability zaměst-
nanců v období hospodářské
krize“ (č. CZ.1.04/1.1.02/35.00024) 
se zapojili zaměstnanci z nej-
různějších pracovních pozic, 

a to jak z řad THP pracovníků, 
tak z řad dělnických profesí. 
Dotace z programu „Školení je 
šance“ umožnila zaměstnancům
fi rmy BENEKOVterm s.r.o. roz-
šířit své vzdělání v následují-
cích oblastech: „Inovační mana-
gement“, „Lean management“
a „Obchodní dovednosti“.

Výsledky realizovaných akti-
vit měly na fi rmu pozitivní 
dopad. V průběhu školení i mi-
mo něj se zvýšila kvalifi kační 
úroveň velké části zaměstnanců,
došlo ke zlepšení pracovního
prostředí, zvýšení produktivity
práce. Do projektu se postupně
zapojovali i ti zaměstnanci, kteří 
uvedené vzdělávací moduly
nenavštěvovali, a přispěli tak 
k naplnění stanovených cílů.

Velkým přínosem pro samotné 
vzdělávání zaměstnanců byla 
ochota a vstřícnost školících lek-
torů z fi rmy DC Vision, Opava, 
jejichž profesionální přístup zvý-
šil efektivitu celého projektu. 
Školení probíhalo částečně za 
plného provozu, a pro srovnání 
či možnou inspiraci do budoucna
se zaměstnanci fi rmy podívali do 
automobilky TPC Kolín.

Jelikož si vedení společnosti 

BENEKOVterm, s.r.o. uvědo-
muje, že zvyšování kvalifi kace 
zaměstnanců je jednou z nej-
důležitějších pozitivních hodnot 
pro rozvoj a hospodářský růst 
fi rmy, rozhodlo se zažádat 
v rámci dalšího dotačního pro-
gramu „Educa“ o fi nanční pod-
poru na specifi cké vzdělávání
zaměstnanců. Projekt s názvem
„Zvýšení adaptability zaměst-
nanců a konkurenceschopnosti 
fi rmy BENEKOVterm, s.r.o.“                               
(č. CZ.1.04/1.1.04/60.00360) již 
byl schválen a v prvním pololetí 
roku 2011 se rozběhly další 

vzdělávací aktivity, které budou 
svým zaměřením navazovat na 
předchozí moduly. Vzdělávání 
dotované v programu Educa 
bude obsahovat i nové oblasti 
vzdělávání, jako jsou jazykové 
kurzy, zvyšování kvalifi kace 
programátorů a obsluhy CNC 
strojů a další.

Věříme, že možnost roz-
šíření znalostí a dovedností bu-
de našimi zaměstnanci přijata 
pozitivně a stane se přínosem 
pro ně samotné i pro rozvoj celé 
fi rmy. 

- L. Benda, jednatel -

Zvyšování kvalifi kace zaměstnanců

SVOZ TRÁVY
Město Horní Benešov za spoluúčasti Služeb města Horní Benešov s.r.o., zahájilo svoz travní hmoty.

Svoz volně (nebo v pytlích) uložené travní hmoty bude  probíhat:

1) 1x týdně, v pondělí.
2) Občané mají jedinou povinnost v den svozu nahlásit do 8 hod. na níže uvedené telefonní číslo
 lokalitu, na které bude umístěna travní hmota určená ke svozu a následné likvidaci. Místo musí 
 být veřejně přístupné a také technice přístupné – nejlépe u komunikace.
3) Odvoz bude realizován v pondělí od 8 hodin.

Žádáme občany, aby neumisťovali spolu s travní hmotou určenou ke svozu 
a likvidaci jiný odpad (např.: papír, PET a jiné).

Zároveň občany upozorňujeme, že bude odvážena pouze travní hmota, předem telefonicky nahlášená.
Nenahlášená, nebo jiným odpadem znečištěná travní hmota nebude svezena.

V souvislosti s výše uvedeným rovněž upozorňujeme, na platnost Obecně závazné vyhlášky 
č. 4/2001 o nakládání s odpady v platném znění.

Tel. kontakty pro nahlášení lokalit:
733 123 208, 733 123 211 nebo 554 748 999
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předpoklady, v archívech může 
studovat každý občan ČR, po 
vystavení badatelského listu a 
uvedení účelu, kterým je rodo-
pisné bádání, je třeba mít i ně-
jaké peníze na kopie záznamů. 

Pro práci v oblastních a zem-
ských archívech se už před-
pokládá jistá znalost základních 
pojmů, historie dané lokality. 
Výhodu mají znalci německého 
či dokonce latinského jazyka, 
pro zápisy před rokem 1850 
i znalci čtení starého písma. Vý-
hodou oblastních archívů je 
soustředění tzv. rodinného stří-
bra do oblastních archívů (např. 
gruntovních knih jednotlivých 
obcí), což vám ušetří jízdy po
celém kraji. Nejčastější uspo-
řádání dokumentů je na principu 
vrchnostenské dokumentace, ze
které se po roce 1850 stala do-
kumentace tzv. velkostatků. Pro-
to je dobré vědět, do kterého vel-
kostatku konkrétně patřila vy-
hledávaná osoba nebo obec. Ma-
triční knihy se v archívech za-
půjčují pouze prezenčně v tzv. 

badatelně, za poplatek lze v ar-
chívu také požádat o pořízení
kopií konkrétních zápisů z ma-
tričních knih.

   Platnost a pravdivost údajů, 
nejrůzněji získaných informací,
osobních a místopisných dat 
musíte samozřejmě navzájem
porovnávat a ověřovat. Vedle 
starších chyb tiskových se může-
te setkat například s různě psa-
nými jmény, případně se shod-
nými jmény, s různě uvádě-
nými popisy míst i osob, také
s neúplnými či později dopi-
sovanými záznamy matriky.
Je třeba toto porovnávat, kon-
frontovat v širších souvislostech 
a kriticky hodnotit. Vždyť na-
příklad jména nemanželských
otců se zapisovala až od roku
1770, oddělené vedení matrik 
u nás byl nařízeno až roku 
1784, svůj vývoj prodělalo
i ustálení rodových příjmení otce, 
dříve se uváděly i v matrikách 
přezdívky nebo jména tzv. po
chalupě.  Jmenné seznamy (inde-
xy) zaevidovaných osob bylo

matrikám nařízeno vést až od ro-
ku 1790 a dvojí vyhotovení stej-
nopisů matrik (s platností ori-
ginálu) bylo zavedeno až v le-
tech 1835 a 1836. 

     Po zpracování základního 
rodokmenu vašich předků a po-
tomků můžete materiály dál obo-
hacovat o nejrůznější fotogra-
fi e, naskenované kopie písem-
ností, dobových tisků, sepiso-
vat např. rodovou kroniku, vést 
podrobnější osobní listy osob 
(předků) uvedených v rodokmenu 
(dnes za využití počítačů a nej-
různějších programů), fotoalba
rodinných snímků, rodinných 
památek, zvukových snímků
a videozáznamů. Poté prostřed-
nictvím kopií rodokmenů, ko-
pií počítačových disket a kom-
paktních disků můžete s vý-
sledky bádání seznámit další 
příbuzné a založit v rodině tradici 
uchovávání genealogických ma-
teriálů pro příští generace. Se-
psání kroniky rodu by mělo 
být dovršením rodopisných 
výzkumu a bádání po předcích. 

  Na závěr jedna nejen 
osobní zkušenost – všechno vý-
še uvedené chce zejména ne-
konečnou trpělivost a výdrž. Ro-
dopisná práce není jen několik 
neuspořádaných dat o předcích, 
ani není jen na několik návštěv
archívů.  Jestliže nechcete snob-
sky skončit jen u prvotního gra-
fi ckého zobrazení přímého rodu, 
ale chcete dál pátrat v historii, 
a poté pak popsat i způsob života 
a souvislosti předků, připravte se 
na několikaletou práci. A pokud 
vás toto chytne, stane se to vašim
koníčkem a máte to na doživotí.

Poznámka: Pro další prohlou-
bení znalostí v oblasti genealogie 
a zpracovávání rodokmenů již 
byla vydána řada knih a přehledů 
z genealogie a zpracovávání ro-
dokmenů. Genealogii lze na-
lézt i na webových stránkách 
na Internetu, seznámit se s pro-
blematikou lze i u členů České
genealogické a heraldické spo-
lečnosti v Praze a krajských 
odbočkách. 

- R. Grygar -

Dne 21. 5. 2011 jsme uspořá-
dali soutěž mladých rybářů 
na rybníku Kukačka a starém 
fotbalovém hřišti. Soutěže se 
zůčastnilo 9 rybářů. Zahájení 

bylo v 7 hodin na rybníku
Kukačka lovem ryb. V 10 hod.
na fotbalovém hřišti bylo po-
kračování terčových disciplín, 
poznávání ryb, živočichů a ry-

Olympiáda mladých rybářů
bářský řád. Po vyhodnocení sou-
těže byl každý rybář odměněn 
pěknými cenami. Chtěl bych 
závěrem poděkovat sponzoru 
panu Josefu Šindlerovi za velice 

pěkné ceny a všem rodičům,kteří
mi pomáhali v přípravě a v prů-
běhu celé olympiády.

- Vladislav Bartek -

První červnový víkend jsme
byly pozvány si zasoutěžit 
do Polska, konkrétně do obce
Krzyźanowice. Soutěž byla po-
řádána při příležitosti výročí
spolupráce Horního Benešova
a Krzyźanowic. Účastnilo se jí 

6 mužských družstev a my hol-
ky! Nejdříve jsme se zúčastnily 
štafety a poté jsme předvedly 
hasičský útok. Polská družstva 
používají úplně jiný styl při 
útoku. Protože jsme byly jediné 
ženské družstvo v této soutěži, 

nemohly jsme skončit jinak 
než na prvním místě, a tudíž 
se nám ve zbrojnici na poličce 
konečně zabydlel i náš první 
pohár. Celkově jsme skončily na 
3. místě. Přijel se na nás podívat 
i náš pan starosta M. Blažek. 

Proběhlo společné focení, pár 
přípitků i tanečků. Výlet do 
Polska se vydařil. Bylo krásné 
počasí, ale hlavně lidé, kteří
nás v Krzyźanowicích přivítali, 
jsou milí, pohostinní a velice 
přátelští. -SDH Horní Benešov-

Spolupráce Horní Benešov - Krzyźanowice
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Motohasičský karnevalový rej

ROZPIS VYUŽITÍ HALY ZS 
PRO IN-LINE BRUSLENÍ

A BADMINTON
PONDĚLÍ

16.30 – 18.00 PŘÍPRAVKA A ŽÁCI TJ HORNÍ BENEŠOV
18.30 – 20.00 SPORT. KURZY OPAVA 

ÚTERÝ
08.00 – 20.00 BADMINTON PRO VEŘEJNOST

STŘEDA 
08.00 – 16.30 BADMINTON PRO VEŘEJNOST

17.00 – 18.30 BRUSLENÍ VEŘEJNOSTI
18.30 – 20.00 TJ HORNÍ BENEŠOV - MUŽI

ČTVRTEK 
16.30 – 18.00 PŘÍPRAVKA A ŽÁCI TJ HORNÍ BENEŠOV

18.30 – 20.00 SPORT. KURZY OPAVA
PÁTEK 

08.00 – 18.00 BADMINTON PRO VEŘEJNOST
18.30 – 20.00 TJ HORNÍ BENEŠOV - MUŽI

SOBOTA
08.00 – 16.30 BADMINTON PRO VEŘEJNOST

17.00 – 18.30 BRUSLENÍ VEŘEJNOSTI
NEDĚLE

08.00 – 16.30 BADMINTON PRO VEŘEJNOST
17.00 – 18.30 BRUSLENÍ VEŘEJNOSTI

Objednávání badmintonu na tel.: 731169690
Objednávání bruslení kolektivů tel.: 724178704

CENY: badmintonový kurt - 80,- Kč/hod. dospělí,
40,- Kč/hod. děti do 15 let

      plocha na in-line 400,- Kč/hod., 500,- Kč/1,5 hod.

V sobotu 21. května proběhl
v parku u Benekovu karneval,
který ke Dni dětí pořádali
společně SDH a AMK Horní
Benešov. 

Probuzení do krásného slun-
ného dne slibovalo pěknou akci
jak pro děti, tak i pro dospělé.
Poháněni slunečnou energií
jsme se v dopoledních hodinách
pustili do zdobení parku a dal-
ších příprav. Po obědě však 
zasáhlo počasí. Větru ani dešti
se poručit nedá. V našem případě
ani krupobití.

 Protože však mají naše
spolky pro strach uděláno, znovu
jsme nachystali co se dalo a če-
kali jsme, jestli vůbec nějaké

děti dorazí. Jsme moc rádi, že
účast byla hojná. Děkujeme tím-
to všem soutěžícím dětem a obě-
tavým rodičům. 

Děti si mohly zasoutěžit 
o nejlepší masku, zajezdit si
v motokáře či se zúčastnit vý-
tvarné soutěže a mnoho dalšího.
Snažili jsme se, aby si na své
přišly různé věkové kategorie.
V připravených stáncích byly
dobroty pro zahnání hladu či
chutí. 

V podvečer na nás dokonce
vykouklo i sluníčko a zábava se
protáhla do pozdních nočních
hodin. Děkujeme všem spon-
zorům!

 -SDH a AMK Horní Benešov-

Dne 23. května jsme 
uspořádali v Informačním cen-
tru a městské knihovně pro 
pilné a svědomité čtenáře malou 
slavnost – pasování na rytíře Řá-
du čtenářského. Děti přišli na-
vštívit opravdoví rytíři a starosta 
našeho města.

Ještě předtím než naše malé 
čtenáře jeden z rytířů slavnostně 
pasoval do řádu, museli najít 
klíček od tajné skříňky, ve které 
byla ukryta listina se slibem. 
Díky prokázaným znalostem se 
to jednomu z dětí povedlo, a tak 
získalo výsadní právo přečíst za 
všechny slavnostní slib.

 Poté už nastala ta slavnostní 
chvíle. Každé z dětí pokleklo, 
bylo mečem pasováno a z rukou 
pana starosty mu byla předána 

Pasování mladých čtenářů
pasovací listina a malý dárek.

Pan starosta Blažek zároveň 
dětem popřál, aby je četba 
provázela celý život a knížky se 
staly jejich dobrými přáteli.

Na slavnosti nechyběl ani 
doprovodný program, o který 
se opět skvěle postaral pěvecký
sbor základní školy Nic moc.

Věříme, že se tento malý
„pohádkový obřad„ stane v na-
šem městě tradicí a přispěje 
k tomu, že děti budou mít ke 
knížkám hezký vztah a budou 
rádi navštěvovat naší knihovnu.

A závěrem citát, který je 
uveden na pasovací listině:
„Knihy jsou lidem tím, čím jsou 
perutě ptákům.

- A. Kaňová,
M.Chmelařová -

Nedostali jste se letos na vysokou školu?
Máme pro Vás řešení!

Akademie Jana Amose Komenského v Bruntále nabízí
možnost jednoletého pomaturitního studia angličtiny

ve školním roce 2011/12. Během studia zvládnete jazyk
tak, že můžete složit mezinárodní jazykové zkoušky. 
Navíc studenti, kteří maturovali v roce 2011, pobírají

i nadále rodinné přídavky a mají další sociální výhody.
Studium je vhodné i pro ženy na MD a ostatní zájemce,

kteří se chtějí rychle naučit cizí jazyk.
Pro podniky i veřejnost organizujeme kurzy angličtiny, 
němčiny, francouzštiny,  ruštiny, italštiny i španělštiny

na všech úrovních s možností složení certifi kátů.
Nabízíme tlumočení a překlady (i se soudním ověřením).

Více informací na www.sweb.cz/akademie.bruntal
e-mail: akademiebruntal@seznam.cz,

tel.: 554 717 951, 603 856 077
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